Специфика работы ГКОУ РО «Каменская специальная школа №15» - Школы духовного возрождения

Татьяна Анатольевна Лещинская, директор

Нам нужны школы, которые не просто учат, что чрезвычайно важно, это самое главное, но и школы, которые воспитывают личность, граждан страны — впитавших её ценности, историю и традиции. Людей с широким кругозором, обладающих высокой внутренней культурой, способных творчески и самостоятельно мыслить.

В.В. Путин

ГКОУ РО «Каменская специальная школа № 15» осуществляет обучение и воспитание детей с интеллектуальной недостаточностью с целью коррекции отклонений в их развитии средствами образования и трудовой подготовки, а также социально – психологической реабилитации для последующей интеграции в общество.

Свою миссию коллектив школы видит в становлении образовательной системы, выполняющей не только функцию передачи знаний, опыта и культуры от прошлых и нынешних поколений к будущим, но и функцию включения выпускников в самостоятельную жизнь на основе адаптации в социуме.

Направления деятельности школы:

- общеобразовательное;
- воспитательное;
- коррекционно профилактическое;
- лечебно оздоровительное;
- организационно управленческое

В школе обучаются дети, проживающие в г. Каменске – Шахтинском и Каменском районе.

Обучение ведётся по следующим образовательным программам: основной (базовой) для детей с ЛУО, для детей с УУО (выраженными интеллектуальными нарушениями).

Школа реализует:

- адаптированные основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего образования для лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- основные программы профессионального обучения программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих;
- дополнительные общеобразовательные программы дополнительные общеразвивающие программы.

Выпускники школы имеют возможность получить профессиональное обучение по профессиям рабочих.

В школе функционируют классы для детей с умеренной умственной отсталостью, для которых организовано обучение с углубленной трудовой подготовкой и социально — бытовой ориентировкой в 10-11 классах.

Образовательный процесс обеспечивают 32 педагогических работника, из них 13 человек с высшей и 9 человек с первой категорией. Работники школы награждены благодарственными письмами и почётными грамотами министерства образования Ростовской области (5 чел.); почётными грамотами министерства образования Российской Федерации (11 чел.), имеют звание «Почётного работника общего образования Российской Федерации» (2 чел.), «Ветерана труда Ростовской области» (1 чел.), значок Отличника народного просвещения (2 чел.).

Работает коррекционная служба по оказанию необходимой дефектологической, психологической, логопедической помощи школьникам.

Воспитательная работа направлена на всестороннее развитие детей с нарушением интеллекта и их адаптацию в социуме.

Адаптационный комплекс развития обучающихся представлен в виде нравственного, трудового, патриотического, эстетического, экологического, физического воспитания, профориентации, социально – бытового ориентирования, взаимодействия семьи и школы.

В течение учебного года проводятся разнообразные предметные декады, проводятся различные воспитательные месячники: ораны жизни и здоровья, нравственно — этического, патриотического и экологического воспитания. В стенах школы традиционно отмечаются знаменательные российские праздники.

Создаются условия для развития творческих способностей в ходе участия в самодеятельности (городские, областные смотры), посещения творческих объединений по интересам, взаимодействия школы с субъектами социального окружения на основе региональной культуры: дворцами культуры, СЮН, представителями религиозного и этнического казачьего общества.

Обучающиеся принимают участие и отмечены наградами в окружных, региональных, федеральных и международных конкурсах.

Школа имеет положительный опыт в экспериментальной деятельности. Первый инновационный проект по проблеме «Формирования здоровьесберегающей среды в рамках коррекционно - развивающей деятельности образовательного учреждения» успешно реализован с 2009 по 2012 г. В ходе работы площадки коллектив школы достиг высоких результатов на муниципальном, окружном, региональном и всероссийском уровнях.

С целью духовно — нравственного воспитания школьников на основе регионального компонента в нашей школе реализуется новая областная инновационная площадка по проблеме: «Регионально — культурное наследие донского казачества в формировании базовых ценностей школьников специальных (коррекционных) образовательных учреждений» (приказ МО и ПО РО от 03.07.2013 № 533).

Перед всем коллективом стоит задача — преобразовать специальную школу в школу духовного возрождения, реализовать концепцию создания адаптивной среды, той нравственной атмосферы, которая обусловит ценностные ориентации детей с ограниченными возможностями здоровья.



Исходя из поставленной цели Программы развития школы создаются условия для успешной социализации обучающихся в общество, их активной адаптации на рынке труда, освоению базовых социальных способностей и умений, сформированности гражданского сознания:

- в рамках реализации государственной программы Ростовской области «Доступная среда» и государственной программы Ростовской области «Развитие образования» осуществляются мероприятия по поддержанию и укреплению ресурсной и материально технической базы образовательного учреждения для проведения образовательной, коррекционной, лечебно-оздоровительной работы, профессионально трудового обучения;
- для совершенствования условий безопасности жизнедеятельности обучающихся осуществляются мероприятия по развитию школы в соответствии с требованиями САНПиНа;
- с целью адаптации для маломобильных групп населения в рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» выполнено строительство пандусов к основному зданию, зданию мастерской, к зданию в котором располагается спортивный зал и столовая, реконструкция помещений санузлов, благоустройство дворовой территории.

Положительные результаты достигаются только благодаря усилиям всех участников образовательного процесса: организационной работы администрации школы, творческой активности педагогов и учеников, помощи со стороны родителей. Взаимодействие школы и семьи решает главный вопрос личностного развития детей с ограниченными возможностями здоровья.

Результаты работы говорят сами за себя. В школе частыми гостями являются представители СМИ: информация о деятельности Каменской специальной школы №15 транслируется по местному телевидению, звучит по местному радио, печатается в газете «Труд», размещена на школьном сайте. Наиболее яркие мероприятия отражаются на новостной странице официального сайта министерства общего и профессионального образования Ростовской области.

Таким образом, в ходе целенаправленной деятельности и слаженной работы всего коллектива школы растёт рейтинг образовательного учреждения. Школа заявляет о себе от муниципального до всероссийского уровня.